



ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

- Στη Ρωσία εκδίδονται 900 εφημερίδες.
- Αναλόγως δηλαδή του πληθυσμού, ήμεις τούς περνάμε κατά πολύ. 'Αλλά μονάχα τούς Ρώσους περνούμε ; Βγάζει και κανένας άλλος τόπος περισσότερες εφημερίδες από την 'Ελλάδα ;
- Στη χώρα του Σιάμ κ'ιθε πιστωτής μπορεί, να μεταχειρίζεται ως... δούλο το χρώσθη του, έως ότου του εξωφλήση το χρέος. Γίνεται δα αυτό όχι μόνον μεταξύ ξένων, αλλά και μεταξύ συγγενών !
- 'Η 'Ισπανική σημαία με το κόκκινο και κίτρινο χρώμα της, είνε ή πιό αρχαία απ' όλες τις σημαίες τών ευρωπαϊκών κρατών. Χρησιμοποιήθηκε ως έμβλημα του 'Ισπανικού Κράτους τό 1785. 'Η τριχρωμή Γαλλική σημαία χρονολογείται απ' τό 1795. 'Η κόκκινη 'Αγγλική σημαία με τις άσπρες ρίγες χρησιμοποιήθηκε υπό τών 'Αγγλων τό 1801. 'Η 'Ιταλική τό 1848. 'Η Αυστριακή τό 1867, και ή Γερμανική τό 1871.
- Μήκους 101 μιλίων είνε αι υπόγειαι σιδηροδρομικές γραμμές του Λονδίνου. Για την κατασκευήν δέ κάθε μιλίου έδαπανήθησαν 1 000.000 λίρες.
- Κάθε άνθρωπος τρώει κάθε χρόνο τροφήν βάρους ενός τόννου. 'Ο πληθυσμός του Λονδίνου καταναλάσκει κάθε εβδομάδα τρωφές βάρους... 50000 τόννων.
- Σύμφωνα με μίαν στατιστικήν ενός 'Αγγλου, κάθε άνθρωπος 50 ετών εργάσθηκε κατά μέσον όρον 6 500 ημέρας, κοιμήθηκε 6000... ημέρες, διασκεδάσε 4000 ημέρες, περπάτησε 12000 μίλια, ήταν άρρωστος 500 ημέρες, κατεβρόχχισσε 15000 δάκρυα κρῆας και 4000 δάκρυα φάρια, αυγά και τυρά. Ρουφήσε... 7000 γαλιόνα διαφόρων ποτών !.
- Στη Νέα 'Υόρκη δυο τυφλοί ζητιάνοι βρίσκονται στην ίδια γωνία της όης λεωφόρου και ζητάνε έλεημοσύνη επί 45 χρόνια συνεχώς !.
- Ξέρετε πόσο ζύγισε μιá μεγάλη φάλαινα της Γροιλανδίας πρό άρκετών χρόνων, όταν ύπηρχαν τέτοιες φάλαινες ; 'Ο φυσιοδίφης Νίλσον, βεβαίωι ότι έζύγισε 100 τόννους. Δηλαδή τό βάρος μιáς τέτοιας φάλαινας ήταν ίσο με τό βάρος 80 έλεφάντων ή με τό βάρος 400 βοδιών ! Σήμερα όμως τόσο πελώριες φάλαινες δέν υπάρχουν πλέον. Θεωρείται δέ ως μεγάλη φάλαινα ή έχουσα μήκος 70 ποδών. Τέλος για να λάβη κανείς σαφή ιδέαν τών διαστάσεων της; πάλοι ποτέ τερραστίας φαλαίνης φθάνε να νά μάθη ότι, ένας τόννος λαδιού έξήγεται μόνον απ'τή γλώσσα της!
- 'Όταν ξεραόγη τό ήραιστειον Χονολουλού του όρους Μάουνα Λάα εις την Νότιον 'Αμερικην εκάλυψε με την λάβαν του πούχε πάχος 40 ποδών, έκτισαν τριάντα χιλιόμετραν !
- Τα φραιότερα και περισσότερα τριαντάφυλλα του κόσμου τά παράγει ή ανατολική Ρωμυλία.
- Στην 'Αμερική εκδίδεται μιá εφημερίς, ή όποια διευθύνεται, γραφεται και τυπώνεται μόνον από γυναίκες.
- Οι γεννήσεις σ' όλη την Γην άνέρχονται εις 36.792.000, κάθε χρόνο, 100 800 κάθε μέρα, 4 300 κάθε ώρα, 70 κάθε λεπτόν και 1... κάθε δευτερόλεπτο.
- Σ' όλη τη Γη υπάρχουν 386.000 είδη ζώων και 2.000.000 είδη εντόμων.
- Κατά την διάρκεια της βιβαίας της; Βικτωρίας, στην 'Αγγλία κρημάστηκαν 25 γυναίκες !
- Εις τό Βερολίνο, υπάρχουν 20 συναγωγαι και εις ναός του Βούδα.

βγήκαμε έξω, για να κάνουμε μιá μικρή βολτα και να πάρουμε τόν άέρα μας. Κι' αυτό μās έσωσε και τών δυο τη ζωή.

Αργότερα όμως, ό Λίχτεν με πήρε κατά μέρος και μου ειπε σιγά-σιγά σ' αυί :

- Κατάλαβες τώρα τι ήταν ή μυστηριώδης αυή φωνή που άκουγα με με φωνάζη κι' εσύ δέν την άκουγες καθόλου ; 'Ηταν μιá από τις μυστηριώδεις αυές δυνάμεις που σχεδόν όλοι οι στρατιωτικοί πιστεύουν ότι προστατεύουν έκείνους που πολεμούν για την πατριδα... Τι καλά όμως που σέ πήρα κι' έσένα μαζί μου. Χάρης σ' αυή την έμπνευσή μου, σ'αυτοσρα, χωρίς να έξρω τη ζωή...

Κι'ό λοχαγός Νεργέτ τελείωσε τη διήγησι του μ'αυτά τά λόγια:

- 'Αν άκούστε ποτέ καμιά παράδοξα μυστηριώδη ιστορία, μη φανητε δύσπιστοι. Πολλοί απ' τούς στρατιώτες μας διηγούνται τέτοιες παράξενες ιστορίες. Και να ξερετε, παιδιά, πως είν' όλες αληθινές...

Μετροφ. Γ. Σταθοπούλου

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΝ ΤΥΠΟΝ

Μιá Παρισινή φάρσα

Νά μιá φάρσα που την συνιστώμεν θερμώς σέ κάθε έλληνα χασιμέρην και που έγινε τελευταίως σό Παρίσι :

Κάποιος άστειος έδημοσίευσε σέ μιá από τις μεγαλειότερες παρισινές εφημερίδας τις εξής δυο άγγελίες :

«Κύριος ευκατάστατος ζητεί εις γάμον κυρίαν χωρίς περιουσίαν».

Και παρακάτω :

«Κυρία πλουσία ζητεί να υπανδρευθῆ συμπαθή κύριον».

'Εννοείται ότι οι άπαντήσεις έπασαν βροχή. 'Ο φαρσέρ έλαβα κάπου εξακόσιες έπιστολές και άπάντησε ό άθεόφοβος σ' όλες ως εξής :

«Παρακαλείσθε να εφρεθίτε την τάδε ήμέρα και ώρα στην πλατεία Ν... και να φορείται για διακριτικό σμυιεό, ένα άσπρο λουλουδιό στή μπουμπουνιέρα σας ή μηρός σόδ στήθος».

Την όρισμένη ήμέρα και ώρα πεντακόσιοι άνθρωποι, άνδρες και γυναίκες ελχαν συναχθῆ στην πλατεία Ν... Και ό άθλιος φαρσέρ τούς παρακολουθούσε γελώντας με την καρδιά του. Τέλος σά φαρσέρ που ήταν ειδοποιεί στόν πλησιέστερο άστυνομικό σταθμό ότι ελχαν συναθροισθῆ στην πλατεία Ν... τά μέλη μιás μυστικής εταιρίας, κατά πάσαν πιθανότητα μολοσβερικῆς, με λευκό άνθος σόδ στήθος και με... μαύρους άσφαλώς σκοπούς.

'Η άστυνομία έσπευσε επί τόπου και κατόρθωσε μετά πολλά ν' άνακαλύψη την φάρσα, όχι όμως και τόν φαρσέρ που τόχε στρίψει εγκαιρώς.

'Η διάγνωση του χρακτιήρος δια τών δονήσεων

'Όλοι γνωρίζομεν ότι υπάρχει σχέση μεταξύ χειρός και έγμέφλου και ότι ή σχέση αυή άποτελεί την βάση της Γραφολογίας, της έπιστήμης δηλαδή που κρίνει τόν χαρακτήρα του άνθρώπου από τό γράψιμό του. 'Η έπιστήμη αυή έκαμε τελευταίως και νέαν σπουδαίαν πρόοδον. Κατορθώνει να άνακαλύπτει τόν χαρακτήρα του άνθρώπου από τās δονήσεις της χειρός.

Φαίνεται δηλαδή ότι όχι μόνον τό γράψιμο αλλά κι' οι δονήσεις της χειρός έχουν άμσον σχέση με την ψυχικήν κατάστασιν του άτομου. Τό χέρι που γράφει οδηγείται όχι μόνο από τόν εγκέφαλον, αλλά κι' από όλοκληρον τό νευρικόν σύστημα καθώς και από τόν ρυθμόν της κυκλοφορίας του αίματος. 'Ενας γεροναός καθηγητής λοιπόν, κατεσκευασε τελευταίως ένα θανυσμόμηχανημα διά του όποιου είνε δυνατή ή εξακριβώσις του χαρακτήρος του άτομου διά του ηλεκτρομαγνητισμού.

Πώς κατορθώνεται αυτό ; Διά της εξακριβώσεως τών δονήσεων τών νευρων και τών μύωνων : 'Ωρισμένη δηλαδή ψυχική κατάστασις παράγει όρισμένας δονήσεις. Τό προς έξέτασιν λοιπόν άτομον τοποθετεί την παλάμη του έπάνω σ' ένα τύμπανον με λεπτήν μεμβράνην, τό «τύμπανον της επαφής» όπως τό λένε, τό όποιο είνε γεμισμένο με υδράργυρον και προικισμένο με έξαιρετικην ελασθησίαν, ώστε να σημειώνη και τις παραμικρότερες δονήσεις.

Αι δονήσεις αυται ζωγραφίζονται κατόπιν δι' ειδικού μηχανήματος και άναγινώσκεται ή έννοια των, ακριβώς όπως συμβαίνει με μιá σελίδα γραφής.

'Ετσι εξακριβούται ή ψυχική κατάστασις, άκόμη δέ και ό χαρακτήρ του άνθρώπου.

Και κάτι άκόμη σχετικόν : Τό δεξιό χέρι έχει διαφορετικās δονήσεις από τό άριστερό.

'Η χειραψία

Σιγά-σιγά, ή χειραψία αρχίζει να καταργείται σ'όλο τόν κόσμο. Οι φασίσται χαιρετούν σηκώνοντας ψηλά τό χέρι, όπως οι αρχαίοι ρωμαίοι, οι δέ άμερικανοί έχουν και πινακίδες άκόμη στά γραφεία τους με τις όποιες ειδοποιούν ότι «άπαγορευεται ή χειραψία».

Οι ψυχολόγοι απέδειξαν πειά ότι ή χειραψία είνε επιβλαβής και πρώτοι οι άμερικανοί - οι μεγαλειότεροι φίλοι της χειραψίας - κατήργησαν τό σφίξιμο του χεριού τό περιττό και άνθυγιεινό.

'Η χειραψία είνε νέα συνήθεια, εγενικευθῆ δέ μετά την γαλλική επανάστασι. Σε παληότερες έποχές οι κατόρθοι δέν ελχον τό δικαίωμα να σφίξουν τό χέρι τών άνοτερων των, όπως λόγου χάριν οι ύπερβαί των κυρίων των. 'Η κατάχρησις της χειραψίας έγινε τελευταίως άφορμή να γραφούν από τούς έπιστήμονας σοβαρά άρθρα και μελέται εναντίον της. Ουδέν επικινδυνώδεστερον της συνθηθείας αυτης λέγουν οι Ιατροί και έχουν δικηο. Πόσα ζωομένη χέρια και ακάθαρτα χέρια εργατιών και χέρια άρρωστα άκόμη δέν σφρίζαν τά λεπτά κι' άρωματισμένα χεράκια μιás κοσμικής δεσποινίδος !

... 'Η κακή αυή συνήθεια έπρεπε να καταργηθῆ. Προτιμώτερον θα ήτο να τυχούσαν οι άνθρωποι τις μιγες τους εις σημειόν χαιρετισμού όπως οι άγριοι του Νιάμ-Νιάμ, παρά να σφίγγουν τά χέρια τους, γράφει κάποιος 'Αμερικανός γιατρός. Και έχει δικηο. Φαντασθίτε τι τραβούν έκείνοι που χαιρετούν πολλούς ανθρώπους ήμωραστώς τώρα τό καλοκαίρι, οι πολιτικοί και οι κοσμικοί κύριοι !.

Με τι θα άντικαταστήσουν όμως την χειραψίαν ; Οι 'Αμερικανοί δέν τό έβουσαν άκόμη τό ζήτημα. 'Εχουν όμως την γνώμην ότι οι άνθρωποι ήμωραστώς να ζήσουν και χωρίς να σφίγγουν τόσο συχνά τά χέρια τους, ανταλλάσσοντας έναν άλλο χαιρετισμό, χωρίς... προστριβās, βγάζοντας άπλωās τό μαπέλλο ή κλείνοντας έλαφρώς τό κεφάλι.